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学生相談・支援センターの修学支援に関するアンケート 

 

 

2. 1 で「パソコンテイク（対面授業）」を選択された方に質問です。対面授業時にパソコンテイク

を受けた感想・良かった点・もっとこうして欲しい等のご意見・ご要望がありましたら、具体的にお

書きください。 （1 件の回答） 

普段はテイカー同士のコンビネーションが良いのですが、時々喧嘩をしているときがあるので仲

良くテイクしてくれると嬉しいです。 

 

3. 1 で「パソコンテイク（遠隔情報保障）」を選択された方に質問です。遠隔授業時にパソコン

テイクを受けた感想・良かった点・もっとこうして欲しい等のご意見・ご要望等ありましたら、具体

的にお書きください。 （1 件の回答） 

春学期に比べてサポートの方と相談することが増え、自分にとって更に学びやすい環境を与え

てくださりました。 

 

4. 1 で「文字起こし」を選択された方に質問です。授業動画等の文字起こし支援を受けた感

想・良かった点・もっとこうして欲しい等のご意見・ご要望等ありましたら、具体的にお書きくださ

い。 （2 件の回答） 

すべての文字起こしにスライド番号、時間が振ってあるのですごくわかりやすかったです。 

授業動画で共有される動画も文字起こしをしていただき、複数名が話していると誰が話してい

るかも含めて詳しく文字起こしをしていただきました。テンポがはやい動画だとこういった文字

起こしはすごくわかりやすく、安心して授業を受けることができました。 
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5. 修学支援制度を利用されるなかで、学生支援スタッフへのご質問・ご意見・ご要望等ありまし

たら、お書きください。 （1 件の回答） 

パソコンテイク（遠隔情報保障）ではどうして欲しいなど直接話すことが出来ますが、文字起こ

しの方には伝えることが出来ません。私自身ではとても満足していますが、サポートの方が疑問

に思ったことに意見が言える機会があればなと思います。 

 

 

 

 

 

7. 6 で「1.満足」「2.やや満足」を選択された方は、その理由を具体的にお書きください。 

 （2 件の回答） 

授業を楽しく受けられる環境を支援を通して提供してくれるからです。 

春学期ではもっとこうして欲しいなど言える機会が少ないと感じましたが、秋学期はもっと発音

について詳しく伝えて欲しいなどサポートの方に直接言うことができたので、とても満足して授

業を受けることが出来ました。 

 

 

8. 6 で「3.やや不満」「4.不満」を選択された方は、その理由を具体的にお書きください。 

（0 件の回答） 
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【学生支援スタッフからの質問】への回答 

 

① 文字起こししたものの中で読みにくい点などは、ありませんか？ 

ほとんどありません、あったとしても経済学の専門的用語がひらがなやカタカナになっていると

きなので逆に助かっています。 

特にありませんでした。 

 

 

② （文字起こしをする際に、）何人かで一つの授業分を完成させますが、ここからは違う人だな、

とわかりますか？ 

全然気づいてませんでしたが、言われてみれば違和感があったような… 

思い出してみると、ゲーム理論で記号表記の仕方が違ったりしているところがあったのでそこら

へんかなって思いました。 

少しも気づきませんでした。とても驚いています。 

 

 

③ 文字起こしについてですが、重要箇所は色を変える方がいいか教えてください。 

逆にそこにしか目がいかなくなってしまい、色が変わった箇所だけを見て授業を受けた気にな

るのが怖いので今まで通り黒で統一をお願いします。 

初めは重要箇所について色も変えて欲しいと思っていましたが、これは他の健聴者とフェアで

はないと最近は感じています。その点においては情報保障とは違うのではないかと自分に厳し

く感じています。 

 

 

④ （文字起こしについて）先生が話していることを文字起こしするのは難なくこなせたのですが、

たくさんの人が話している場面(テレビ番組からの抜粋など)はどこまで文字起こしをすべきな

のか、というところで悩みました。すべての声を拾って文字起こしすべきか、あるいは必要な情

報だけを文字起こしすべきか、どちらがよいか教えてほしいです。 

字幕起こしを行うときに画面が見えているかわからないのですが、もし見えているのであればも

ともと表示されている字幕は除いた情報だけ字幕起こしをしてほしいです。 

実際に私が受けている授業の動画にもテレビ番組の動画がありました。私自身としては、誰が

何を言っているのかまで伝えてくださったこと本当に感謝しております。総合情報学部木曜 1 限

の「健康・スポーツ科学論」では世界一受けたい授業の動画を使われることがありますが、実

際字幕に書いていないことがあまり何を言っているのかわかりません。しかし「へぇー」「そうな

んだ」などの反応は映像を見てわかると言う形になっています。 
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⑤ （パソコンテイク時に）英語の動画や映画などが流れる際に、もっとこんなことを書いて欲しい

などあれば知りたいです。 

英語の音声に関してはパソコンテイクをしなくても大丈夫です、直接言えなくてごめんなさい！！ 

わからなくても（いまのところ）支障はないので気にしないでください。 

おそらくまだ英語の映像に情報保障をしていただいたことがないと思われます。 

私がもしその立場に出会ったとし、かなり難しい英語であれば健聴者の方もわからないと思い

ますが、もし簡単な英語での映像であればこんなことを言っていると内容を知ることが出来たら

なと思っています。 

 

 

⑥ 私はまだ手話等のそういう形でのコミュニケーションは不慣れでできません。現在、コロナ禍

で口元がマスクで覆われていて読唇が困難だろうと思いますが、手話などは覚えた方がよろ

しいでしょうか？ 

 

手話を覚えようとする気持ちだけですごくうれしいです！覚えてくれるとますますうれしいで

す！！！筆談だったり、スマホで文字うちしたりして会話するのもいいかなと思います。 

ただ手話を覚えようという気持ちが義務感からくる場合しんどいと思います… 

ちょっと覚えてみようかなと思っているのであれば軽く教えることはできます、声かけてくださ

い。 

私は生まれつきの難聴ですが、手話、指文字は全く出来ません。今、少しずつ指文字を覚えよう

と表を見て練習をしています。手話ができない難聴者からのお願いはマスクを外すことが出来

ないこのご時世で、聞こえないことがたくさんあるということをとても難しいですが、気にかけて

いただくのが一番嬉しいです。普段は健聴者と同じように過ごそうと心がけているので、私が難

聴であることをよく忘れられてしまいます。その影響で、どうしても聞き返しても聞こえない時に

適当にうんと言ってしまうことがあります。そう言う時に聞こえなかったんだなと気にかけ、ゆっく

り話していただいたり、スマホに打って見せていただけるとすごく嬉しいです。 

 

 

⑦ ○○してほしいなどの要望はありますか？気になったらすぐに教えてほしいです。 

 

授業を受けられているというだけで満足してしまいがちなので、要望がすぐに出てこないことが

多いです。ここはほんとに直してほしい！やめてほしい！と感じた場合すぐに伝えるようにします！ 

とても満足しており、感謝の気持ちでいっぱいです。 

 

 


